

临淄分层分级落实食品安全“包保”责任 56家企业配备食品安全总监

淄博2月22日讯 近日,临淄区市场监管局各镇街市场监管所组织辖区村居网格员召开落实食品安全“两个责任”分层分级包保督导工作培训会。为全面推进落实食品安全“两个责任”工作落实见效,强化食品安全治理,严防严控食品安全风险,为包保干部“包责任、保安全”奠定良好基础,临淄区56家食品生产经营企业配备了食品安全总监,1148家企业配备了安全员,所有企业实现应配尽配,严格落实食品安全主体责任。

落实属地管理责任是筑牢食品安全的外部防线。为进一步加强食品安全监管工作,提升食品生产场所主体责任意识和

食品安全风险防范能力,临淄区成立专班,建立逐级培训机制,由区食药安办对各镇办进行培训,各镇办结合实际对各社区、村干部进行培训。对临淄区确定的54家B级食品生产经营主体,实施区食药安委成员单位配合制度,分别由教育、市场监管等部门协助包保干部开展督导、督促问题整改。

各镇街道食药安办和市场监管所结合日常巡查情况,充分发挥网格员作用,对辖区内食品生产经营主体进行全覆盖摸底和分级,明确全区纳入包保范围的食品生产经营主体6983家,其中A级9家、B级54家、C级347家、D级6573家。

按照全覆盖要求,临淄区明

确了区、镇、村三级包保干部1065人,建立包保责任清单,并全部签订承诺书,确保所有食品生产经营主体都有对应的包保干部。目前,全区56家食品生产经营企业配备了食品安全总监,1148家企业配备安全员,所有企业实现应配尽配,严格落实食品安全主体责任。同时,为督促业户及时整改,实现工作闭环管理,临淄区拟将属地责任纳入对镇办的考核,由区食药安办成立四个督查组,每季度抽取一定比例,对包保工作开展情况进行检查,截至目前,包保干部已全部完成首轮督导,今年第一季度督导工作有序推进。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



“包保”督导筑牢食品安全防线

2月20日,临淄区皇城镇小马岱村党支部书记王效良(右)对小马岱村幼儿园开展食品安全包保督导工作。

为进一步推进落实食品安全“两个责任”分层分级包保工作,近日,临淄区食药安办组织召开落实食品安全“两个责任”分层分级包保工作推进会,对迎接食品安全“两个责任”专项督查、今年第一季度包保干部督导和食品安全属地管理责任平台及移动端推广应用进行了培训部署。培训会后,各镇街道包保干部细化包保工作措施,完善包保工作台账,组织开展第一季度包保干部督导,落实食品安全属地管理责任平台及移动端推广应用工作,及时完成包保主体和包保干部数据核对,确保包保工作落地落实。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

“你点我讲 你点我办”提升市场监管服务意识

淄博2月22日讯 近日,淄博市市场监管局“服务走在监管前 你点我讲 你点我办”活动在临淄区举办。会上,13家企业代表围绕特种设备、知识产权、标准计量、质量品牌等方面的问题进行了提问,相关负责人现场“你点我讲”“你点我办”,对问题进行解答。

临淄区将大力开展“服务走

在监管前”“普法走在执法前”活动,不断提升市场监管服务意识和安全保障能力,突出特种设备安全重点区域、重点行业、重点企业、重点环节“四个重点”,继续加大对特种设备风险管控和隐患排查治理,坚决杜绝特种设备重特大安全事故。继续加强特种设备安全基层基础建设,强化安全监察人员培训和继续教

育;持续完善特种设备信息化系统建设,抓好特种设备定期检验,完善应急预案、强化应急演练,不断提升应急处置能力。充分发挥知识产权、质量品牌、标准化等职能聚合优势,积极服务淄博市经济社会高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

社保政策赶大集 服务群众零距离

淄博2月22日讯 “社保卡到期需要换卡吗?”“你们能帮我办理激活吗?”近日,在临淄区淄河大集上,来往行人纷纷围在一个“摊位”前咨询社保卡办理事宜。为普及社保卡申领、挂失等相关知识,齐陵街道便民服务中心抓住农村赶集契机,联合临淄农商银行齐陵支行将宣传、办卡“窗口”搬到集上,广泛宣传社保政策。

为了更好地便利群众办事,临淄区齐陵街道便民服务中心在完善硬件升级的同时,做好政务服务的软提升。中心全面实现“人员一口管理”“事项一窗通办”“审批一枚印章”,集中办理养老保险、医疗保险等方面的服务事项112项。

为完善帮办代办制度,中心组建了一支帮办代办队伍,以主



工作人员向赶集群众发放宣传材料。

动服务、靠前服务便利群众办事。同时,中心设置24小时自助服务区,配备政务服务自助终端和商事登记终端,可办理社保、医保等包括查询类大约270项

高频业务,以及企业注销秒批等智慧办事功能,提高了服务效率。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 宋晓

争春忙施工 助力乡村振兴

淄博2月22日讯 “正月初十就动工了,天气逐渐转暖,我们得加快施工进度,争取‘五一’假期之前初步改造完成,让来搭岭村的游客有更好的体验感。”2月21日,临淄区金山镇搭岭村党支部委员边青田在搭岭石头古村保护修复生态旅游开发项目现场说。

搭岭村位于临淄区西南山区,因村落建于岭上,四面环山,山岭相连,故取名为“搭岭”。村里的民居大部分由青石建成,错落有致,宁静质朴,至今保留着明代古村落风貌。同时,搭岭村还是中央电视台拍摄的电影《鸽子起舞》的主要取景地。由于搭岭村保留了北方传统古村落的农家院生活,独具特色的乡村旅游资源吸引了众多游客,成为远近闻名的网红村,很受游客青睐。

“搭岭村的乡村旅游规划为‘一区两线’,一区即搭岭村观星露营旅游休闲中心,两线是指民俗旅游线和有机林果品采摘休闲农业旅游线。搭岭村还纳

入金山镇南部片区静美山村总体规划,未来将通过高标准全域美学设计,开展民宿、研学、采摘为一体的乡村旅游新方式。”金山镇党委委员郭雯说。

近年来,金山镇按照“一域一特色,一村一品牌”的工作思路,大力推进乡村振兴工作。积极争取省市区资金,推进搭岭村美丽乡村建设,先后帮助搭岭村修建荷花池、环山路,2022年以来,利用市区乡村振兴集中推进区项目为搭岭村争取260余万元,用以提升搭岭村基础设施和村容村貌。与此同时,金山镇大力实施乡村建设行动,完成南仇卫生院搬迁、南仇东村日间照料中心建设,改造提升南仇文化体育活动中心,建设4村网格化党建智慧平台;在边河片区,以乡村振兴衔接集中推进区项目为带动,沿张边路规划4处集文体娱乐及农产品加工、物流等功能于一体的乡村振兴综合体,发展壮大村集体经济。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 郭雯

临淄农商银行

“6S”管理促进工作效能提升

淄博2月22日讯 为提升工作质效,增强员工自我管理能力,近日,临淄农商银行围绕环境设施、卫生整理、物品摆放、分类归档、效能提升等方面,开展了以“整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全”为主要内容的“6S”管理活动,通过提升机关工作效能更好地服务一线业务发展。

临淄农商银行外聘培训师,采用集中授课+现场辅导的模式,对机关全体员工进行轮训,从理念上灌输、行为上引导、

标准上固化,引导员工养成良好办公习惯。在强化员工素质提升方面,坚持以点带面,每个部室推荐一名员工组成推进工作小组,由老师统一规范指导,全流程参与学习;每个楼层打造一间样板办公室,由老师一对一现场辅导。标准确定、标杆打造后,迅速覆盖每名员工、每间办公室,通过学习培训,使员工在“整理”中学会判断,在“整顿”中学会节约,在“清扫”中学会标准化,在“清洁”中学会制度化,在

“素养”中养成习惯,在工作中学会“安全”,提高了工作质效。

对照“6S”管理验收标准,临淄农商银行推行检查评比制度,成立专项检查督导组,由班子成员带队,每周逐个部室开展一对一督导检查,现场答疑解惑,提出整改建议,对查出的问题全行通报,并实行限期整改。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张立维

■ 简讯

为进一步促进城市精细化管理,雪宫街道按照城市治理常态化、长效化工作要求,全员出动,多措并举,利用周末时间组织全民大扫除活动。街道全体机关干部“沉浸”社区,实地指导社区开展工作,对标对表、查漏补缺,找出薄弱环节,加大巡查力度,确保环境整治取得良好成效。 杨蕊

近日,稷下街道办事处综合执法中队对辖区内店铺“门前五包”情况进行全面摸排。中队根据前期数据库摸排的2500余户店铺、15000余条基本信息,分区分区域进行认真核对,对更换门头的商家录入动态信息,利用数据平台整合形成“监管网”,促进城市精细化管理。 徐钰鑫